

校本出發 教師校友貼身輔導

路遙遙 早籌謀

尋求出路

青年人如能接受良好的生涯規劃，每個人都可找到一片天。

獲益良多

慈幼英文學校的汪肇峰（右）與朱晉廷（左）認為校本實習計劃，全程有大師兄跟進，因此獲益良多。



校友回饋

慈幼英文學校校長杜玉燕表示該校歷史悠久，校友分佈在各行各業。學校遂善加利用，為學生提供不同的職場意見。



成果匯報

同學在實習完成後需匯報實習所得，大師兄亦會給予意見。



「大師兄」指導 中六職場試工

有學校以專題研習讓學生更了解升學及就業途徑，而明年開校65周年的慈幼英文學校則善用其强大校友網絡。該校除邀請校友回校分享工作經驗外，更在3年前推行校本工作實習計劃，讓中六生提早經歷職場考驗。

傳授面試心得 實習後匯報

該校在今年1月舉行了一次職業講座，邀請了從事酒店管理、室內設計等15個行業的「大師兄」回校分享。為提高學生參與度，學校先蒐集學生意願，然後分配學生到感興趣的職業。校長杜玉燕表示，此舉令學生出席時表現更認真，而每組只有約20人參與，亦令雙方互動更多。另外，大師兄都很樂意留下聯絡方法，鼓勵師弟日後聯絡他們，這些都是外判校外團體不能做到

的。

啟發學生入IT界 創業寫Apps

另外，學校於3年前亦開始推行學界少有的校本工作實習計劃，名為「良師益友」計劃。由一班熱心校友負責牽頭，聯絡公司提供暑期實習職位空缺。目前有3間公司參與計劃，業務包括成衣、會計及資訊科技。大師兄全程跟進參加的學生並提供輔導，例如在首階段的校內面試，他們會先跟學生傾談，再配對適合其性向的公司及崗位。之後師兄又會向師弟傳授面試心得。完成實習後，師兄會聽取學生匯報及給予意見。杜校長指出，跟校友共同協作實習計劃可分擔教師工作量。另外，跟學生個別外出尋找實習機會不同，師兄全程跟進

並提供一對一指導，對學生個人成長有更大幫助。

去年參與實習計劃的學生朱晉廷及汪肇峰表示自己獲益良多。朱晉廷坦言，當時自己剛完成中六課程，沒什麼目標。但實習期間學習到很多事情，例如人際關係及說話技巧。他被安排在資訊科技部門工作，亦令他萌生往資訊科技發展的念頭：「之前以為資訊科技就是光對着電腦，非常刻板，但實習過才知道當中涉及跟不同部門的溝通。」他其後跟朋友成功申請數碼港創意微型基金，邊兼顧大專課程邊替客戶撰寫手機應用程式。另一名參加的學生汪肇峰亦表示此經歷豐富了他的見識，亦學習到很多職場禮儀。他們都表示師兄一直很關心他們，面試當天更親自接載他們前往面試，沿途不斷鼓勵，令他們更有信心應付。